Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение города Когалыма «Золушка»
Сообщение из опыта работа по теме: «Юнармейцы с детства»
Подготовила: воспитатель Сулейманова А.И.
тодготовина вознататова сумениванова тип
2023 г.

Добрый день, уважаемые коллеги. Меня зовут Сулейманова Альбина Ибрагимовна. Я работаю воспитателем старшей группы № 17.

Представляю вам опыт работы по теме: «Юнармейцы с детства».

В современных условиях, когда происходят глобальные изменения в жизни общества, одним из главных вопросов является работа с подрастающим поколением по патриотическому воспитанию. Дошкольный возраст как период становления личности имеет свои потенциальные возможности для формирования высших нравственных чувств, к которым и относится чувство патриотизма. В детские годы формируются основные качества человека. Особенно важно заложить в восприимчивую душу ребенка человеческие ценности, зародить интерес к истории России.

Поэтому особое место в воспитании дошкольников нашей группы мы отводим воспитанию патриотизма, чувства любви к Родине. Работу по патриотическому воспитанию дошкольников ведем по трем направлениям: взаимодействие с дошкольниками, родителями, педагогами и социальными партнерами.

В старшей группе реализуется проект «Я маленький юнармеец», в рамках которого создано детское сообщество. Это сообщество называется «Дошкольный отряд юнармейцев». Идею создания такого отряда активно поддержали родители наших воспитанников.

С ребятами, входящими в состав отряда, и организациями социального окружения организуется цикл мероприятий по нравственно-патриотическому воспитанию: экскурсии к памятным местам, мероприятия по изучению государственных символов, совместные мероприятия с родителями и социальными партнерами, социальные и волонтерские акции, способствующие развитию у дошкольников чувства гордости за героическое прошлое и настоящее России.

Так за несколько месяцев реализации проекта ребята-юнармейцы провели волонтерские акции: «Спасибо за жизнь», в рамках которой в знак благодарности родителям за бесценный дар жизни изготовили красивые открытки - сердечки, которые подарили им со словами благодарности; «Время чудес!», в рамках которой воспитанники при активном содействии родителей, собирали подарки для ребят из БУ «Когалымский комплексный обслуживания населения» социального (отделения социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями здоровья). В канун праздника особенные дети получили свои особенные долгожданные подарки. Волонтерская акция «Зажги синим», которую мы проводили с 31 марта по 2 апреля, объединила педагогов, детей и родителей в стремлении стать солидарными с людьми, страдающими аутизмом, и их

семьями. В детском саду и СКК «Галактика» ребята раздавали информационные буклеты и стикеры с информацией об особенностях людей с расстройством аутистического спектра. Помочь детям и взрослым лучше понять «особенных» людей, которые живут рядом, и найти с ними общий язык – вот основная цель, которые мы преследовали проводя эту акцию.

В рамках реализации проекта большое внимание уделяется патриотическим мероприятиям и акциям, которые проводятся при активном участии МАУ «МКЦ» ФЕНИКС. Так, при проведении акции «Новый год вместе», воспитанники группы, совместно с родителями и педагогами детского сада изготовили праздничные новогодние открытки с теплыми пожеланиями, которые военнослужащие получили в новогоднюю ночь.

В рамках акций «Все для фронта! Все для Победы», «Посылка солдату», «Письмо солдату» юнармейцы собирали посылки для военнослужащих, записывали видеообращения и видеописьма с теплыми пожеланиями и своими руками делали блиндажные свечи для солдат.

15 марта 2023 года в нашем городе прошел Слет военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов. Нашим воспитанникам выпала честь стать его участниками. Ребятам вручили памятные книги о юнармейском движении, а самые активные представители дошкольного отряда юнармейцев были отмечены грамотами.

За время реализации проекта ребята побывали на экскурсиях в детской библиотеке, тренировочном комплексе по обучению детей правилам безопасности в быту, 74-ой пожарно-спасательной части г. Когалыма, посетили выставку «Позывной Z» и СКК «Галактика», где посмотрели патриотический фильм «На солнце, вдоль рядов кукурузы».

В гости к ребятам из дошкольного отряда приходили представители МАУ «МКЦ» ФЕНИКС, 74-ой пожарно-спасательной части, Атаман г. Когалыма Жердин Валерий Викторовичи участник СВО Бельман Владимир Владимирович.

Взаимодействие с родителями наших воспитанников строится на основе партнерства и взаимного доверия. Педагоги, со своей стороны проводят родительские собрания, мастер-классы, консультации и круглые столы, посвященные патриотической тематике. Родители являются нашими партнерами и единомышленниками в этом вопросе, зачастую выступая в роли активных участников или инициаторов тех или иных мероприятий.

В рамках нашего проекта мы также взаимодействуем с педагогами из других образовательных организаций в рамках обмена опытом, участия в челенджах, онлайн акциях и т.д.

В социальной сети контакт у дошкольного отряда юнармейцев есть своя страница сообщества, подписчики которого прибывают с каждым днем. Деятельность отряда находит отклик в сердцах детей, родителей и просто неравнодушных людей, которые оставляют свои комментарии на странице сообщества.

Наш проект рассчитан на два года, и мы планируем продолжить работать в данном направлении и дальше, потому что он не только актуален для сегодняшней реальности, но и вызывает живой интерес у дошколят и находит поддержку у родителей воспитанников группы.

В заключении хотелось бы отметить, что участие в Юнармейском движении, посредством использования активных форм работы в тесном сотрудничестве с МАУ «МКЦ» ФЕНИКС и семьями воспитанников, активизирует формирование у дошкольников нравственно-патриотических чувств, содействует их личностному развитию, повышению познавательного интереса и стремления к здоровому образу жизни.